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Non essendo presente, si intende che 
vi abbia rinunciato. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Lessona. 
LESSONA. Rinunziò. 
P R E S I D E N T E . Sta bene. Non vi sono 

altri iscritti a parlare, all'infuori dei presen-
tatori di ordini del giorno. 

Onorevole ministro dell'interno, ella desi-
dera di parlare ora ? 

FEDERZONI , ministro dell'interno. Mi 
riservo di parlare sugli ordini del giorno. 

P R E S I D E N T E . E lei, onorevole rela-
tore ? 

D'ALESSIO FRANCESCO, relatore. 
Anch'io, a nome della Commissione, devo 
riserbarmi di parlare, dacché la discussione 
generale non ha investito finora i capisaldi 
del progetto, dopo i presentatori degli ordini 
del giorno, perchè è interesse della Commis-
sione di dire il suo pensiero, non soltanto in 
confronto degli oratori che hanno parlato 
fino ad oggi, ma anche in confronto di tu t t i 
quelli che parleranno domani e che possono 
essere i più interessanti ai fini del nostro di-
battito. 

Voci. Chiusura ! 
P R E S I D E N T E . È stata chiesta la chiu-

sura della discussione generale. Domando se 
sia appoggiata. 

(È appoggiata). 

Essendo appoggiata, la metto a partito. 
(È approvata). 

Il seguito di questa discussione è rin-
viato a domani. 

Presentazione di una relazione. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Majo-
rana a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

MAJORANA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 

« Autorizzazione per imporre un'unica 
tassa di registro ad alcuni atti della Società 
italiana che otterrà la concessione per la 
posa di un cavo telegrafico sottomarino t ra 
l 'Italia e le Azzorre ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà, 
s tampata e distribuita. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle 
interrogazioni presentate oggi. 

MANARESI, segretario, legge. 

•« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere come intenda 
provvedere a una necessaria e radicale revisio-
ne dei funzionari statali nell'Alto Adige ove 
vennero e vengono tuttora inviati in massima 
parte elementi che non conoscendo la lingua 
tedesca ed essendo del Mezzogiorno non sono 
in grado di adempiere pienamente ai loro do-
veri d'ufficio nè di assolvere la difficile missione 
che spetta ai funzionari nell'Alto Adige ove 
rappresentano l'autorità e il prestigio d'Italia 
dinanzi alla popolazione tedesca. Se intenda 
provvedere alla necessità di istituire segretari 
comunali statali nell'Alto Adige. 

« Lunelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
sapere se è compatibile con la serietà e la sere-
nità tradizionale della magistratura che il so-
stituto procuratore del Re di Milano, avvocato 
Levi, affermi in pubblico dibattimento « d'es-
sere in buona compagnia con ii massoni; ». 

« Maggi », 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per sapere se non 
creda opportuno provvedere in via di urgenza 
alle opere di ampliamento della stazione ferro-
viaria di Bergamo, che, per movimento di merci 
e di passeggeri va annoverata f ra le più im-
portanti d'Italia. 

«Mazza de' Piccioli, Locatelli, Ceserani, 
Preda ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per sapere se non 
ritenga opportuno provvedere con ogni solleci-
tudine all'ampliamento delle stazioni ferrovia-
rie di Paratico-Sarnico e Palazzolo suH'Oglio 
che, datoi l'enorme aumento del traffico sulla 
linea Paratico-Palazzolo, si dimostrano assoluta-
mente insufficienti e danno luogo a congestio-
namento e conseguenti ritardi dei treni. 

« E, comunque, per sapere quali ¡provvedi-
menti intenda di prendere per eliminare gli 
inconvenienti lamentati, e il danno grave che 
ne deriva al commercio ed alle industrie locali. 

«Mazza de' Piccioli, Ceserani, Locatelli » 
Preda ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere quali provvedi-
menti ha adottato per impedire che si rinno-
vino i «Morosi fatt i che hanno turbato la tran-


